

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Jueves 28 Junio de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.818

Zapatería "LA VALENCIANA"

Esta casa participa a su clientela y al público en general, que ha recibido los calzados de lona con piso de goma, marca registrada.

También acaba de recibir los acreditados zapatos en negro y color, hormas última novedad, de la conocida casa «Coloma».

En calzados fantasía, para señoras y señoritas, hay una gran variedad en novedades última creación de la moda.

Los precios como siempre, sin competencia posible, es decir, más baratos que nadie.

ZORRILLA 1.—LORCA

NOTA: Se hacen toda clase de composturas.

LAS RESPONSABILIDADES

LA ASAMBLEA DE ATENEOS DE ESPAÑA

ACUERDOS IMPORTANTES

Como nos hemos propuesto contribuir con nuestro modestísimo esfuerzo a sostener latente—dentro del radio de acción en que nos agitamos—el estado de opinión que demanda que efectivas se hagan las responsabilidades militares, civiles y administrativas, no vacilamos en trasladar a nuestras columnas para conocimiento de aquellos de nuestros lectores que no se hayan enterado, los acuerdos tomados en la Asamblea de Ateneos de España verificada en Madrid el día 25, asunto que por su gran interés, transcribimos en lugar preferente de nuestro diario:

«Ayer tarde se reunió en el Ateneo de Madrid la Asamblea de Ateneos y Sociedades culturales de España, para tratar del asunto de las responsabilidades.

Asistieron delegados de cuarenta y un Ateneos y centros literarios y artísticos de Barcelona, Valencia, Granada, Málaga, Sevilla, Murcia, San Sebastián, Bilbao, Santander, Coruña, Oviedo, Burgos, Valladolid, etc., etc.

Se acordó, por unanimidad, dirigir a los Poderes públicos un documento renovando enérgicamente la petición de que se depuren y substancien las responsabilidades de todo orden que se deriven por el desastre de Melilla de 1921, y conminando con que si no son atendidas, las entidades culturales firmantes verán como único camino para la salvación del país la acción revolucionaria.

LAS MEJORES ESENCIAS SE VENDEN

baratísimas por gramos

Casa Meseguer Plaza Constitución

El acuerdo tomado por la Asamblea de Ateneos tiene una gran importancia.

Y la tiene no sólo porque quienes lo adoptaron representan a la intelectualidad española, sino también porque traduce una aspiración unánime de la nación, decidida a que, por una vez, se exijan responsabilidades en España.

Hasta ahora no han hablado los deudos de las víctimas del desastre. Sólo un padre, D. José Daza, en una emocionante carta que publicamos días pasados, ha pedido públicamente justicia.

Pero pasan de veinte mil los muertos que tenemos que llorar por la catástrofe de julio y sus consecuencias. Y la cifra aumentará todavía.

Aun no fueron enterrados todos los cadáveres. Y más de veinte mil familias visten luto. Sin embargo, los impunistas creen que nada de eso tiene trascendencia. Con el corazón ligero, tan ligero como el del ministro Ollivier antes de la rota de Sedán, sostienen que el Senado debe negarse a conceder el suplicatorio pedido por el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Como dice hoy un colega poco sospechoso, los que apoyan y en comian la resistencia senatorial fabrican anarquistas.

Y es verdad. Nada hay más anárquico que la demostración palmaria y categórica de que la justicia sólo es aplicada a los humildes.

SUSCRIPCIÓN NACIONAL

que abre el Duque del Infantado, cumpliendo el deseo del heróico Teniente Coronel GONZALEZ TABLAS para regalar a su GRUPO DE REGULARES DE CEUTA la bandera de España, que por sus hazañas en Melilla en 1921 le fué concedida y ha de entregarle en breve S. M. el Rey

Se admiten donativos: en el Cuartel de la Alameda, Ayuntamiento, Central Electrica, Banco Central y Redacción de LA TARDE. El sobrante que hubiere se dedicará a honrar la memoria de aquellos y demás oficiales y soldados fallecidos en campaña, en la forma que acuerde la Junta recaudadora

LA CHINA

:: ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS :: SELGAS 12 ::

¡OCASIÓN, OCASIÓN!

PUEDE aprovecharla la numerosa clientela de este establecimiento y el público en general, adquiriendo géneros para la temporada de verano del gran surtido que acaba de recibirse en esta Casa, a precios sin competencia posible como puede ver el que visite LA CHINA.

También se ha recibido una gran partida de géneros procedentes de una QUIEBRA, que se están vendiendo a precios BARATÍSIMOS.

¡Aprovechad la ocasión!

FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos
POSADA HERRERAS
(FRENTE AL TELÉFONO)
LORCA

Por fortuna, el Gobierno, poniendo fin a sus vacilaciones, acordó anoche ligar su suerte a la del suplicatorio.

¿Se atreverán los senadores a provocar una crisis? ¿Serán capaces de sembrar vientos de impunismo para recoger luego cosechas de revolución?

No podemos creerlo. Es cierto que el impunismo, salvo determinados casos individuales, da la batalla en el Senado porque cree es allí donde tiene más probabilidades de ganarla. Mas en el momento decisivo retrocederá y dejará paso franco a la ley.

Y conste que, como no somos demagogos ni disolventes, nos alegraremos mucho, por el orden social y aun por el orden público, de que así suceda.

DE TIEMPO NO LEJANO

El moro albañil

Fué años atrás, al principio de lo que se llamó "descongestionamiento de Melilla.

Habiase reunido allí numeroso Ejército, cuyo mando en jefe desempeñaba un ilustre general, persona muy severa en achaques de disciplina y que luego ha desempeñado mayores cargos, quien viendo un día, al pasear por una calle, que algunos soldados trabajaban de albañiles en la construcción de un edificio propiedad de cierto jefe, según las malas lenguas, prohibió a rajatabla que ningún individuo de tropa se emplease fuera del cuartel en ocupaciones manuales ajenas a su cometido.

Tornó a pasar por allí a los pocos días y pudo ver con alborozo que su orden alcanzaba exactísimo cumplimiento. En los andamios y preparando la argamasa no había más que albañiles moros. Nuestro general que era muy partidario de la acción pacífica, se acercó a uno de los peones y le interrogó alabre:

—Oye, ¿de qué cabilia sois?

Entonces el «moro», cuadrándose respetuoso, contestó con acento andaluz inconfundible:

—De la cuarta del zegundo, mi generá...

N.N.

SE ALQUILA—Para los meses de Julio y Agosto una amplia casa en Aguilas, próxima a los baños, con cuatro balcones a la calle, y magnífica terraza.

Detalles en esta administración

RELATOS VIEJOS

La muerte ríe

Es preciso escuchar la «giraldilla» allí, en el valle sombrío, cercado de avellanos en flor, limitado por la verde montaña, que conserva los ecos de las imprecaciones de los héroes astures regado por la linfa de un claro arroyuelo de lecho pedregoso.

O, más lejos, en las abruptas costas asturianas, en donde las espumas de las aguas cubren a veces las corolas de las agrestes flores que abren sus encendidos pétalos al borde del abismo.

Entonces aquel canto remeda, unas veces, grito valeroso de guerra, que las generaciones se transmiten como símbolo de su independencia, y otras, el arrullo dulcísimo que despierta en la Naturaleza exuberante y lujuriosa, el sentimiento del amor.

Luego viene la danza acompasada, la rítmica cadencia de la voz, que hace, pausada, revivir el lenguaje sonoro de las viejas edades, con sus ingenuidades infantiles o los alardes caballerosos de las gloriosas gestas.

Muéstrase el pasado en las dulces estrofas grande y luminoso; el presente halla su expresión en las rías, en los bosques, en las montañas coronadas de jirones brumosos, en el mar, rodeado de rocas y rielado de luminosas ráfagas.

Y surge el porvenir, anunciado por la labor tenaz; y el llamamiento de la especie aparece en las miradas ardientes, en las frases cálidas e ingeniosas, en los acompasados movimientos